

La riqueza española

BOSQUEJOS

LECTURAS ALENTADORAS

Repoblación forestal

El movimiento que parece haberse iniciado en pró de una intensa repoblación forestal, produce en nuestro ánimo una luminosa alegría. Al fin España va tomando posesión de sus «verdades» comprendiendo su situación exacta y aprestándose a obrar de conformidad con sus exigencias naturales. La riqueza forestal en nuestro país significa varias cosas, acaso demasiado cosas: aprovechamiento de terrenos inefectos para labores de sementera, zanjamiento de tierras movedizas, regulación del régimen de lluvias y, sobre todo, la demostración viva de una cultura superior. Y es que ciertamente no basta para que los árboles subsistan, que vengan las leyes a prohibir sus talas y que hasta establezcan aquella admirable regla de la Nvisima Repoblación, por virtud de la cual no podía cortarse un árbol sin plantar dos; no bastan, no, las simples medidas del legislador con ser necesarias y convenientes; el árbol vive del cariño con que el hombre contempla su sombra y su trabajo silencioso y eterno de transformador de la atmósfera. De aquí la importancia de la fiesta infantil del árbol; la declaración ingenua del Directorio cuando encomendó a los delegados el cuidado y el amor al árbol en los pueblos... Fiestas y declaraciones que no por ser del estilo de aquella famosa de las Cortes de Cadix, que obligaba a los españoles a ser justos y benéficos, deja de encerrar una alta lección aprovechable. El árbol es una necesidad nacional; debemos, pues, felicitarnos de que pese a ser una preocupación intensa de actualidad.

Vamos por una carretera aragonesa una nube de polvo coronando nuestro paso, aumenta la asfixia de los rayos del sol. La piedra calcinada se desmenuza, se agrieta, se desliza, y en un proceso rapidísimo camina hacia el final que tiene la materia por imperio del destino. A veces llegamos a un trozo en donde un propietario colindante se atrevió a ejecutar la obra excepcional de robar a sus tierras algo de su jugo, plantando unos cuantos árboles que el tiempo ha convertido en seculares; el camino se hace grato y hasta la luz perdiendo su tono de fuego y suavizando sus durezas, serena nuestro espíritu devolviéndonle algo de optimismo y de reposo.

La carretera abandona la campiña abrasada y deja de ser una cinta seca sin cobijo alguno, para enroscarse en las faldas de montes que comienzan a elevar el terreno. En España no se puede andar mucho tiempo sin entrar en los dominios de los riscos y en los senderos de las cabras; nosotros, pues, dejamos bien pronto las llanuras fértiles y enloquecidas por las durezas del estío, para encontrar en el camino las invitaciones trágicas de barrancadas y torrentes.

Seguimos sin ver un árbol que bordee nuestra ruta y que nos amiste con el trabajo de llegar hasta su fin; ahora es el terreno que no resiste la fuerza torrencial de las avenidas y que huye monte abajo para trastornar la obra de los hombres. El Camino está roto; se fué con el agua por un despeñadero en una carretera loca de prodigalidad y de protesta. Y entonces contemplamos los montes pelados, las hondonadas desnudas. Seguimos sin ver un árbol... Y así continuamos hasta el término de nuestro viaje sin poder razonar nuestra tristeza. Nuestro paso por un pueblo, todo blanco, todo brillante, sin sombra alguna, aumenta nuestra fatiga. Empezamos a comprender. No llegaremos nunca. Aquel camino no se acaba. Es el de nuestra inercia y el de nuestra incompreensión. Y ante nuestras pupilas empujadas por la tortura de la luz

BRONCHALES

El sol de agosto gravita en el cénit con persistencia agobiante. El amplio horizonte se dilata al esfumar la silueta de los lejanos montes en la bruma del medio día. Sólo las inmediatas montañas, en cuya ladera el pueblo se alza sobre el pedestal de un cerro, destacan violentas la alegre crestería de sus pinos entre cuyo ramaje parece haberse dormido el viento.

Trepando caprichosamente por la ladera del cerro, el pueblo encarama sus casucas hacia la cumbre. Arriba una diminuta ermita, como casita de belén, aprisionada entre dos promontorios pétreos, resalta su silueta ingenua sobre el luminoso azul. Como un cinturón de oro, las eras con sus hacinadas de rubia mies circundan el pueblo; la parva tiene fulgencias de áurea joya que avalora el fondo esmeralda de los pinares. En el recinto abigarrado del pueblo funden su sinfonía policroma los tejados chillonamente rojos y los muros ocres, calcinados por el sol implacable; los chaflanes de puertas y ventanas pintarrajjados de blanco, ponen su nota gratamente disonante. Las calles solitarias, tienen aspecto de pueblo abandonado: es día de trabajo. En las eras el trillo gira incesante como una devanera...

Y mientras los labriegos se afanan en sus labores, impacientes de recoger el fruto de tanta fatiga, los verneantes pasean su indolencia con despreocupada calma.

RANDAGIO.

Bronchales, 14 8-1928.

Y la sequedad del paisaje, se nos aparece el árbol como símbolo de cultura de paz y de progreso...

Afortunadamente, vamos comprendiendo los españoles cuál debe ser la cimentación de nuestra riqueza. Hoy ya se piensa que pertenece la primicia al árbol amigo, que nos da el oxígeno de sus hojas, la cohesión de sus raíces, la madera de su cuerpo, el calor de su leña y la dulzura de su presencia.

Arboles, siempre árboles; españoles, antes que nada, árboles. Para aprovechar la esterilidad de nuestras tierras impotentes para el cultivo, porque hay especies arbóreas para todos los suelos. Para conservar las carreteras y hacerlas apacibles y recoletas. Para normalizar las lluvias y aumentarlas. Para embellecer nuestros pueblos. Para suavizar nuestro carácter árido como la estepa y ajusto como las llanuras pardas de «Castilla». Para alimentar nuestras industrias. Y para hacer muchos libros en los que no sea tan solo española la gallardía imaginativa y serena. Que también lo sea aquello que hoy significa la emancipación de los pueblos; la riqueza material vinculada en las primeras materias, sin las cuales los idealismos se tornan flacos y acaban por fenecer de anemia.

FELIPE ACENO COLUNGA

Si quieres triunfar...

En el mundo hay muchos fracasados; pero ¡hay tantos cobardes! Cobardes en el sentido más apropiado de la palabra, en el sentido de los hambres que temen la lucha y, por tanto, la vida. Casi todos esos cobardes acaban por fracasar. Con lo que la realidad viene a confirmar sus temores.

Claro está que son casi siempre sus temores quienes deciden la realidad a confirmarlos. Pero ellos no quieren comprenderlo así. Temen la vida, aceptan la lucha inciertamente, escapan a la primera señal de peligro y son derrotados una y otra vez.

En la vida no es posible triunfar siendo un cobarde de espíritu. Sólo quienes ante el espectáculo de la lucha por la vida no se detienen ni tiemblan, quienes al comenzar la batalla lo hacen seguros de sí mismos, con la sonrisa en los labios, consiguen el triunfo perseguido. Los otros, los espiritualmente cobardes, ni consiguen triunfar ni hacer nada grande en la vida.

Achaque fué de tiempos ignorantes despreciar al cuerpo, la vil materia, para ocuparse tan sólo del espíritu. Y así fueron las obras de tales tiempos. Los nuestros más adelantados, más comprensivos, se han dado cuenta de que no es el cuerpo una cárcel del alma. Y que, aun cuando lo fuere, es menester cuidar al cuerpo para mejor servir al espíritu. Los hombres modernos han comprendido la gran verdad de que sólo unificando cuerpo y espíritu, haciéndoles progresar a la par, se consigue el hombre ideal, aquel a cuya consecución deben tender todos nuestros esfuerzos.

Pero todavía hay quienes continúan despreciando al cuerpo para ocuparse del cerebro. Y sucede con demasiada frecuencia que esos que únicamente se ocuparon del cerebro acaban convirtiéndose en los esclavos de su cuerpo aquejado por una y otra enfermedad. Y los que pretendieron huir de la carne—tentativa inútil—se vieron obligados a esclavizarse a ella.

Cuidate del espíritu. Pero cuidate, también del cuerpo. Para que el espíritu sea lo que debe ser es preciso que tenga un cuerpo fuerte, sano, no corroído por ninguna dolencia que le impida pensar con la debida libertad.

Saber hablar es una cualidad preciosa. Pero todavía es más importante saber callar. Es bastante más difícil; pero produce mayores beneficios. Quien sabe callar tiene por lo menos las tres cuartas partes del camino andadas hacia el saber hablar. El cambio que únicamente aprende a hablar, en la mayoría de los casos no sabe callar cuando debe hacerlo.

Hoy muchas ocasiones en la vida en que es preciso callar. A quien habla mucho, por muy bien que lo haga, es relativamente fácil vencerle. Siempre ofrece algún blanco, un sitio vulnerable por donde atacarle. En cambio, quien habla poco, quien sabe callar, es muy difícil de vencer.

Aprende a hablar. En muchas ocasiones puede darte de gran provecho. Pero aprende sobre todo a callar, a no hablar más de lo debido. Y esto te será de mucha mayor utilidad.

Los tontos se suelen asombrar del triunfo de los listos. Y no se explican que por caminos rectos se pueda llegar a conseguir un triunfo tan grande. Hombres de limitada inteligencia, envidiosos y mal pensados, se creen incapaces de triunfar y juzgan iguales a

todos los demás. Y se pasan la vida sin intentar luchar habiendo mal y pensando peor de todos los que consiguen ser algo.

Si en lugar de perder el tiempo tan lamentablemente lo emplearon en prepararse para triunfar a su vez y se lanzarán violentamente a la lucha, acaso lograsen alcanzar a su vez eso que en otros envidian. Y sería mucho más provechoso para ellos y para los demás.

La lucha por la vida es dura. Cada día lo es más. Quien la comienza creyendo encontrará tan sólo una menudada resistencia y hallar por doquier triunfos y alegrías sin molestias por su parte, sufre una equivocación lamentable que luego no tiene tiempo de enmendar.

Muchos que comenzaron la lucha por el diario sustento con la creencia de que iban a vencer sin dificultades, cuando las encontraron en su camino se desconcertaron, no les opusieron la debida resistencia y sufrieron apastantes derrotas.

Hay que vencer a todos, a que la lucha no es tan fácil como algunos se la imaginan; pero hay que vencer también de que yendo preparada la victoria no sólo es posible sino muy probable, de que los fracasos nunca son definitivos y que a la mañana de la Noche Triste puede un hombre esforzado encontrarse con la gloria de Olumba.

Si al comienzo de la carrera obtiene un joven un triunfo—cosa bastante corriente—seguirá indudablemente hacia. Pero si al comenzar fracasa, la cuestión varía. El noventa y tantos por ciento de los que en este caso se encuentran imprimen rumbos nuevos a sus actividades. Sólo un dos o tres por ciento continuarían. Pero esos dos o tres por ciento serán hombres para quienes el fracaso sólo es una lección, hombres a quienes los obstáculos y las dificultades no importan sobre manera, hombres destinados, sin la menor duda, a triunfar definitivamente.

Cuando se fracasa es cuando mejor se ve de lo que cada uno es capaz. Mientras todo son triunfos es sencillo conservar un elevado espíritu. Es cuando se fracasa cuando se debe uno mostrar digno del éxito perseguido.

STEPHENSON.

LEA V. TERUEL

Terrible incendio

En la provincia de Gerona un formidable incendio ha producido grandes estragos en una extensión de unos cien kilómetros cuadrados.

El fuego se propagó rápidamente por el bosque existente en el término de Madremaña, de donde se extendió a los de San Martín de Vell, Santa Pelaya y San Mateo, arrasando siete casas de campo. Hoy cobró de nuevo más incremento y prendió en los montes de Tuya y Celra.

Se calcula que el siniestro alcanza a un centenar de kilómetros cuadrados, evaluándose las pérdidas en varios millones de pesetas.

Las autoridades salieron para los lugares del fuego, en cuya extinción trabajan las fuerzas de Artillería de aquella guarnición y el Cuerpo de bomberos de aquella capital.

A última hora se afirma que está amenazado el Santuario de Nuestra Señora de los Angeles.

Anoche el espectáculo de las montañas incendiadas era realmente impresionante y fantástico.

Comerciantes, Ganaderos, Industriales, Prestamistas,

¿Queréis cobrar las pesetas que os deben?

MARIANO CUADRON
ABOGADO

Procurador de los Tribunales y Agente de Negocios.

Realiza en brevísimo plazo, el cobro de toda clase de créditos, o deja asegurada la deuda.

Acudo en caso preciso a la diligencia de embargo de los bienes del deudor, si este da lugar a él.

No percibo honorarios de ninguna clase, todas mis gestiones son gratuitas si el crédito no lo cobro.

El que no cobra sus créditos, es porque no quiere.

No necesito ni admito, anticipo de fondos de ninguna clase.

Todo el mundo paga, todo el mundo cobra.

Lo que yo no cobre no lo cobra nadie.

Pregunte, observe; indague, informe-se y se convencerá.

Olvido, 11, 2.º—CALATAYUD.

AUTOMOVILES Teruel-Zaragoza SERVICIO DIARIO

Inauguración, el día 20 del actual

Precio: 12,50 pesetas

Salida de Teruel, a las cinco de la mañana.
Llegada a Zaragoza, a las diez y treinta.
Salida de Zaragoza, a las dos de la tarde.
Llegada a Teruel, a las siete y treinta.

Punto de partida de Zaragoza: Calle Roda, 14

NOTA.—El servicio ya establecido de Teruel a Calatayud, continúa verificándose con el mismo horario.

José M. Sánchez

TEJIDOS

Próxima apertura

Joaquín Costa, núm. 19. - TERUEL
(Antes Tozal)

La visita del señor gobernador a Cella

Desde hace tiempo sabíamos que la primera autoridad civil de la provincia deseaba visitar de incógnito la hermosa Fuente de este pueblo.

Al declinar la tarde del día 13 del corriente, y cuando nadie esperaba la grata visita, vimos descender del auto un grupo de distinguidas personalidades.

La majestad de la belleza, así como de la autoridad, si es que está representada por quien dignamente la merece, brillan doquiera se hallen aun cuando pretendan ocultarlas. Eso mismo podemos afirmar del señor gobernador, del señor Pardos, de sus respectivas esposas y otras distinguidas damas, dignas representantes del sexo bello; como los señores visitantes lo son del honor y de la cabal erosidad.

Recorrieron detenidamente el óvalo de nuestra Fuente y reclinados sobre el amplio pretil admiraron el rico venereo de sus aguas.

Varias personalidades de Cella al tener conocimiento de la llegada de los ilustres visitantes, pasaron a saludar al señor gobernador. A la hora del café acompañaban al señor Mohio, el alcalde don Mariano Lanzuela, los señores don Jesús Pardo, don Ernesto Lanzuela, don Luis Tejedor y el comandante del puesto de la Guardia civil de este pueblo don Joaquín Bisco.

Así como avanzaba la hora nocturna acudían numerosos curiosos con la esperanza de oír la clásica Jota y las inspiradas canciones que sin duda alguna Cella les ofrendaría. Obtenida la venia del señor gobernador, un grupo de jóvenes, ínteres del sentir de Cella, formaron la rondalla con uesta por los señores Pedro Soriano (director de la Banda municipal) Pérez, Julián y Fuertes.

Al compás de la bien tañida Jota vibraron las siguientes canciones, fruto del neman poético del señor Mariano Fuertes, cantadas por el apuesto joven Angel González Sador:

Aprovechando su estancia, con verdadero fervor venimos a festejar al señor gobernador.

Con el himno de Aragón, nuestra Jota brava y bella, a usted le manda un abrazo el noble pueblo de Cella.

GARAGE ESPAÑA. - Teruel

- RENAULT -

PRECIOS DE SUS VEHÍCULOS

8 caballos, conducción interior	6.350 pesetas
0 caballos, seis cilindros, conducción interior	8.900 »
Camión, 2.000 kgs., último modelo	11.350 »

BAUTISTA ZURIAGA

TELÉFONO 129

Para su esposa un saludo en esta copla enviamos y al señor Pardos y hermanas igualmente saludamos.

Con esta nos despedimos al estilo de Aragón: sepa usted que nuestro pueblo le apricia de corazón y acuérdesse usted de él cuando llegue la ocasión.

Se vió al señor gobernador a tamente complacido, y tan galán como cortés; tras de ofrecer exquisitas pastas a una péyade de señoritas celdanas y obsequiar a los tocadores, brindó en honor de las autoridades de Cella. La esposa del señor a cald doña Engracia Jiménez, interpretando los deseos de la primera autoridad, brindó por los presentes y el vecindario en general que en estos momentos era ya muy numeroso. A continuación y acompañados por las autoridades y el vecindario, salieron a la carretera con el fin de partir para Teruel, siendo ovacionado el señor gobernador con grandes y entusiastas vivas, a los que contestó muy amable, haciéndole a todos presente que se marchaba muy agradecido del pueblo de Cella, al que en todo cuanto le fuera posible correspondía a la vez, que reconocía ser nuestra Fuente la verdadera perla del suelo aragonés.

Reconocemos en estas palabras del señor gobernador un fiel testimonio del tesoro que la Providencia nos ha depositado a este pueblo de manera sobraabundante, exige al hombre un esfuerzo; pero no hay hombre sin hombre, y nosotros abandonados a nuestro propio esfuerzo, hemos hecho algo pero no cuanto se pudo hacer si las altas autoridades hubieran cooperado en la medida de su deber. Esperamos confiados en la palabra del señor gobernador, que a fuer de caballero y honrado militar hará honor a la promesa empeñada.

EL CORRESPONSAL.

DESDE SÉTE

El abaratamiento del azúcar por el desecado de la remolacha

No pueden ser más halagüeñas las consecuencias que emanan del optimista informe del Dr. SIDERSKI enviado especial del Ministerio de Agricultura francés, a la refinería de EYN SAM (Inglaterra) donde se ha experimentado el procedimiento de desecado de la remolacha con vías a su conservación indefinida.

El empleo de remolacha desecada puede aumentar la temporada de trabajo en las refinerías de azúcar y disminuir el precio de coste del azúcar en un 70 por 100, pues entre otras cosas al aumentar la capacidad productora con el número de días de trabajo de las fábricas, se disminuye el elevado gravamen de amortización de las refinerías que pesaba sobre el kilo de azúcar.

El empleo de desecadores en los grandes centros de producción, al regular los transportes evitaría la congestión de mercancías que dura te la campaña se observa; armonizaría el empleo de la mano de obra de país; podría dar un mayor incremento a la ganadería, al poder disponer todo el año de un buen alimento, etc. etc., ventajas que nuestros técnicos pueden precisar con más conocimiento de causa que nosotros. —BLASCO.

Le sucre de betterave

Un chimiste anglais a découvert un procédé permettant de dessécher la betterave et de la conserver indéfiniment. Ainsi, la fabrication pourrait étonner son travail sur une période plus longue et réduire ses frais de 70 %. Le ministère de l'Agriculture a envoyé un expert, M. le Docteur Sidersky, à la raffinerie d'Eynsham, où le procédé était expérimenté, et son rapport, tout à fait optimiste, conclut à une révolution dans la production du sucre.

Une activité fiévreuse, du reste, règne dans les pays betteraviers pour lutter contre l'impérialisme américain, maître du sucre. La Russie s'appête à étendre ses surfaces en 1928, elle va dépenser plus de 20 millions de roubles pour stimuler l'agriculture, propager l'usage des engrais, créer des stations agronomiques et des dépôts de location de tracteurs.

La festividad de hoy NOTAS MILITARES

Solemnemente se ha celebrado hoy en la S. I. Catedral la función religiosa en honor de Nuestra Señora de la Asunción.

A las nueve y media, con asistencia del Cabildo, Clero, Hermandad de Nuestra Señora de la Villavieja y de la Sangre, de los señores Sabino, Martín y Eraso en representación del Municipio, y numerosos fieles, salió en procesión la citada imagen, siendo presenciado por mucho personal su paso por las calles y plazas que ayer citamos.

De regreso al templo, cuyo altar mayor, ocupado por la imagen del día, por Santa Emerenciana y Santa Jerónima, ofrecía majestuoso aspecto, dió principio la misa cantada, a gran orquesta, y sermón.

Ofició el ilustre canónigo don Manuel Agustín.

El cutísimo y elocuentre magistral don Sebastián Baselga ocupó la Sagrada cátedra y los fieles, que llenaban el templo, escucharon complacidos el bello panegírico pronunciado por tan ilustrado orador sagrado.

Por la tarde, a las seis, y siguiendo la tradicional costumbre, el Cabildo y Clero acompañó a la Virgen a su iglesia del Hospital, cantándose una Salve al llegar.

Mucho público aguardaba en la plaza de Emilio Castejar la llegada de la comitiva.

La travesía del Atlántico

Dos alemanes llamados Header Hirschberg han salido del puerto de Hamburgo para intentar la travesía del Atlántico a bordo de una bicicleta acuática.

El aparato de que ellos se servirán para mover su pequeña embarcación consiste en unos pedales relacionados con una hélice propulsora. La transmisión es idéntica a la de una bicicleta.

Los audaces navegantes ciclistas han declarado antes de partir que esperan llegar a Nueva York en unos cincuenta días de viaje.

Debidamente autorizado ha marchado en uso de permiso de verano el culto e inteligente teniente coronel jefe de esta Caja de Rec'uta don José Iturralde Carbó habiendo hecho entrega del mando del Gobierno militar, Zona de Reclutamiento y Presidencia de la Junta de Clasificación al comandante jefe de la Circunscripción Reserva número 43, don Enrique Borrás Esteve a quien por ordenanza le corresponde.

Ha hecho su presentación en el Gobierno militar, el sablo y virtuoso capellán castrense don Angel Andrés Lozano, el cual viene en disfrute de permiso de verano.

En el mismo centro oficial se han presentado los capitanes don José Marín Sarmiento y don Martín Calvo Calvo y alférez don Manuel Iturralde del Pozo, los cuales una vez terminado el permiso de verano que se hallaban disfrutando marchan a incorporarse a sus respectivos destinos.

El excelentísimo señor capitán general de la Región ha dispuesto que a la presentación en el Hospital militar de Zaragoza el guardia civil segundo de esta Comandancia Moisés Ariño Gómez, sea reconocido por el Tribunal médico militar.

Se dispone se incorpore urgentemente a su Cuerpo al objeto de ser licenciado, al soldado en uso de permiso en esta plaza, Bolamar, número 11, José Marta Martínez.

Sublevación de tribus

Según telegramas recibidos en el «Daily Express» de Londres, y enviados desde Jerusalén, las tribus de la región de Naam (Transjordania) sometidas al emir Abdullah han invadido el campamento de la tribu de Alich, pasando a cuchillo a hombres, mujeres y niños.

SE ALQUILA

El merendero de Jorge Ene. Camino del Campillo. Razón, en el mismo.

Próximamente apertura

GARAGE PATRIA

Taller de reparaciones.

Espléndidas cabinas.

Conservación de coches.

AUTO-LUZ

Presupuesto de instalaciones, reparación de magnetos, dinamos y baterías.

Vuicanización de cámaras y neumáticos

Plaza de Pérez Prado (Seminario), núm. 6

— TERUEL —

Los Gobiernos francés y británico y el estado anárquico en Bulgaria

Comunican de Londres que se reciben telegramas de Sofia dando cuenta que representantes de los Gobiernos francés y británico han entregado al ministro de Negocios Extranjeros búlgaro una nota en la que se ruega al Gobierno de esta nación la adopción de energicas medidas con objeto de evitar el estado de anarquía existente en la actualidad en la casi totalidad del territorio macédónico, anarquía que amenaza constantemente a la paz de los Estados vecinos.

NODRIZA

de 26 años de edad, con leche fresca, se ofrece para tomar a su cargo y lactar a un niño. Razón: Joaquín Pascual, Muzquita de Jarque.

¡CHEVROLET!

La camioneta de esta marca, producto de la General Motors, que por su inmejorable funcionamiento y economía no tiene rival, hoy aparece con grandes mejoras y ello motivará un aumento considerable en sus ventas.

Sin previo anuncio, sin ostentaciones mercantilistas, la camioneta CHEVROLET ha introducido las siguientes importantísimas reformas:

Freno a las cuatro ruedas; nueva caja de velocidades; cuatro marchas delante y una atrás; dispositivo para acoplar compresor; puente trasero fundido de acero y soldado en dos piezas; amortiguadores en las balanzas delanteras y paragolpes de vigueta delante, sujeto a las puntas del chasis.

¡TODO SIN AUMENTAR EL PRECIO!

A partir del día 18 del actual podrán visitar y examinar la nueva camioneta CHEVROLET cuantos lo deseen, en los establecimientos de su representante

JOSE MARIA MORERA

TERUEL

CARLOS CASTEL, 3

ALCAÑIZ

ALEJANDRE, 4

Adquiera usted siempre las piezas CHEVROLET, en la representación, por ser las legítimas fabricadas de esta marca.

La huelga de Sevilla

Nota del gobernador civil
«La huelga de albañiles sigue mejorando, pero se han registrado varias coacciones en los talleres de carpintería, habiéndose detenido a los autores de ellas. También se han declarado en huelga los conductores de taxis.»

Aprovecho la ocasión para hacer un llamamiento a las clases patronales que, sobrecogidas por un injustificado temor, no presentan la debida resistencia a las coacciones que sobre los obreros se ejercen a su vista y en contra de la voluntad de los mismos, que seguramente no abandonarían el trabajo si encontrasen una viril defensa en sus propios jefes contra los que les coaccionan para abandonar el trabajo. Es tino que no es admisible esta actitud pasiva de los que más cooperación deben prestar al restablecimiento de la normalidad del trabajo.

Yo espero que de ahora en adelante habrá de notarse un poco de más energía y más exacto concepto de sus obligaciones ciudadanas entre la clase patronal, al objeto de cooperar por su parte a que no sean posibles coacciones que si hoy se realizan obedecen, más que nada, a una incomprensible actitud de pasividad y extremada prudencia.

Respecto a la huelga de los conductores de taxis, tengo el sentimiento de comunicar que todos aquellos que han abandonado el trabajo sin previo aviso ni causa justificada han sido multados con cien pesetas, y la Alcaldía tiene ya órdenes para que los que el día 17 no estén en sus puestos de habitual servicio, habiendo satisfecho, desde luego, la multa antes consignada, les sea anulada la licencia, que no les volverá a ser concedida para prestar servicio en Sevilla.

Como consecuencia de todos estos incidentes, lo que ya no puede llamarse huelga entra en un periodo en el que el Gobierno espera y solicita las mayores asistencias de las clases de orden para poder detener y reprimir con mano dura una situación que por su anomalía y ausencia de causa que la justifique debe merecer la condenación de todos los ciudadanos amantes de Sevilla, de la paz y del orden.

Los preceptos del bando serán estrictamente cumplidos, y, por tanto, quedan definitivamente despedidos los que no hayan acudido al trabajo en la mañana de hoy.

RAPTO

Detención del raptor y... de ella

En Ababuj, por la Benemerita, ha sido detenido el joven Antonio Simón Lahera, de 23 años de edad, natural de Cella y vecino de Cuevas Labradas, como autor del rapto de la joven de 19 años Isabel Gil Aguarón, natural de Pozuel del Campo, y vecina de Molina de Aragón (Guadalajara).

El hecho ocurrió en esta última población el día 7 del actual.

También fué detenida, con el Antonio, la raptada

Los palomos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Notas de Sociedad

Llegó de Madrid, acompañado de unos señores amigos suyos, el ilustre turoloense profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales de la Corte, don Alfonso Torán de la Rad.

Con su distinguida señora doña Leonarda del Pozo y simpatísimos hijos Leonarda, Pilar y Paco, salió hoy para Denia, de temporada, nuestro amigo, teniente coronel de esta Zona, don José Iturralde.

Salió para Alfambra nuestro amigo y colaborador don José Vicente que pasará el día de hoy al lado de su familia.

Llegó de Guadalajara nuestro distinguido paisano y amigo el catedrático de aquel Instituto don Adolfo Gómez-Cordobés.

Acompañado de su esposa y bellas señoritas Pilar y Adoración Martín, marchó ayer a Alba don Rómulo Ruiz.

Ha llegado de Valencia nuestro estimado amigo el contratista de maderas don Francisco Sáez.

Para incorporarse al regimiento de Infantería, Otumba, número 49, al que ha sido destinado, salió hoy para Játiva el joven alférez don Manuel Iturralde del Pozo.

La esposa de nuestro convecino don Adrián Ros, ha dado a luz felizmente una niña.

Reciban los venturosos padres y familias nuestra enhorabuena.

Ha salido para Villarroya don Victoriano Bueno.

Marchó a Jarque don Vicente Gómez.

Llegó de Alcañiz, de paso para Valencia, el oficial de Teégrafos don Luis Chamorro.

Salió para Calamocha y otros pueblos, en uso de permiso, el teniente don Faustino Berzosa.

En compañía de su señora llegó ayer, el contratista de obras don Andrés Esteban.

De Zaragoza ha llegado nuestro distinguido paisano y compañero en la Prensa don Marcial Buj.

El joven don José Esteban, paisano nuestro, regresó a Valencia.

En el correo de ayer tarde marchó el veterinario militar don Ramón Royo, después de pasar unos días con su familia.

Gobierno civil

Don José Amorós López, vecino de Zaragoza, presidente de la Sociedad Electra del Guadalupe, ha presentado en este Gobierno una instancia y proyecto, solicitando autorización para efectuar el tendido de una línea eléctrica de alta tensión entre Calanda y Castelserás, con el fin de perfeccionar la extensa red ya establecida de la citada Sociedad Electra del Guadalupe

Instrucción Pública

A la Habilitación correspondiente se dan las órdenes oportunas para que haga nóminas reclamando haberes devengados por don Eusebio Sanz Torres, maestro que f é de Cosa.

GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 33 grados.

Idem mínima de esta mañana, +15.

Aire r inante, Sur.

Fuerza del aire, 0.

Presión atmosférica a las ocho horas, 682'9.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 125 kilómetros.

Hoy, debido a la festividad del día, Teruel ha guardado fiesta y el comercio cerró sus puertas al medio día.

Como ya verían los lectores por el programa que anteayer publicamos, esta noche, de once a una, la Banda municipal dará un concierto en la Glorieta de Galán y Castillo.

El cambio de viento que hemos experimentado repercute en el tiempo lluvioso que hace dos días nos viene anunciando el barómetro.

Y como ya hace doce días que no ha llovido, y los calores no ceden, no vendría mal del todo un chaparrón para que nos «higienizase» un poco.

Esto, con permiso de los honrados labriegos que tienen en las eras sus cosechas.

AMA DE LECHE

fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón Teodoro Iglesias.—Torremocha

Pocas codornices habrá en la vega turoloense, pero muchos han sido los tiros disparados hoy y no creemos que los cazadores lo hayan hecho «por correr la pólvora».

Durante las altas horas de anoche continuaron pasando por esta ciudad numerosos coches con cazadores de la parte de Valencia.

AMA DE LECHE,

de 29 años, se ofrece para criar en su propia casa, o en la de los padres del niño. Cella, calle de San Pedro, Basiliisa Montalar.

Mañana celebrará sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal.

Vacante la plaza de médico titular y capitular de Cascante del Río en concordia con el de Cnbla y Valacloche, por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se anuncia a concurso para su provisión en propiedad. Su dotación consiste en 1.250 pesetas más 125 como inspector municipal de Sanidad.

Los aspirantes a dicha plaza dirigirán las instancias documentadas a la meacionada Alcaldía en el plazo de veinte días.

Por voluntario traslado del que actualmente la desempeña se hallará vacante desde el día 30 de septiembre próximo la plaza de practicante-barbero de Prou. Su dotación consiste en 1.800 pesetas por titular y capitular y además es agraciado podrá prestar sus servicios a la Compañía de Minas y ferrocarril de Utrillas.

Treinta días para solicitarla.

EN LA GUERUELA

Por pegar a una mujer...

Comunican de Lagueruela que ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Pedro Jaime Jimeno, por causar lesiones a su convecina Rosa Lainez Alvarez, cuando ésta se hallaba tapando una balsa en la partida denominada «La Cañada» de aquel término.

La mujer presentaba, además, señales en el cuello, de haber intentado estrangularla el detenido.

LA BECERRADA DE ESTA TARDE

Cuatro erales de don Manuel Santos, de Madrid, para Gitanillo de Triana II y La Rosa II

Con una media entrada se ha celebrado hoy la anunciada novillada.

Preside don Constantino Barrio, acompañado de don Manuel Blanco y don Ernesto Calderón.

Suenan los timbales, clarines en otros sitios, y sale el primero de la tarde, negro, semicornigacho, con muchos pies, que intenta saltar al callejón.

Los dos matadores, voluntarios, tolean con arte y valentía y suenan los primeros aplausos.

Gitanillo, algo embarullado, resulta cogido al intentar un farol y levántanse nervioso da dos bastantes aceptables; termina tocando el testuz al bicho. (Aplausos).

Bien banderileado, cambia la suerte y tras de brindar a la presidencia y al público inicia la faena con dos pases por alto. Al son de la música sigue valiente y da dos naturales, uno de ellos con la izquierda, que se aplauden.

Otros de pitón a pitón y lo hace tan cerca que sale tropicado sin consecuencia. Siguen los adornos, vuelve a ser derribado y levantándose cobra una estocada que basta. (Aplausos).

El puntillero, al segundo intento, levanta a bicho, y acierta al cuarto golpe.

Segundo. Más pequeño que el anterior y defectuoso de la vista, negro también.

Sale con bravura y bien puesto de pitones.

La Rosa lancea por verónicas e intenta dar lances de delante. Sigue de frente por detrás. (Aplausos).

Gitanillo pretende mariposear.

Mal en banderillas.

Juanito, para no ser menos, brinda a la presidencia y al respectab e y tras una faena de alifio para apoderarse del becerro, al que había que meterle la muleta para que la viesse, dá un pinchazo y luego otro más, saltiendo desarmado. Un peón cae al pisarse e capote y por fortuna no es cogido. La lidia se hace pesadita.

Hay otro pinchazo, mal y de mala manera y saliendo perseguido. (Pitos).

Por fin agarra una estocada que mata. (Silencio).

El tanque municipal riega el ruedo.

Te cero. Parecido al anterior, negro y corniabierto. Sale con mucho gas.

DEL GOBIERNO CIVIL

Sobre el supuesto fallecido en Norteamérica que dejó una fabulosa herencia

NOTA OFICIOSA

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don José Mohino, nos ha rogado publicáramos en nuestro diario el anuncio de que en este Gobierno no existen antecedentes ni se tienen datos oficiales al respecto al supuesto fallecido millonario turoloense en Nueva York apellidado Esteban y, que por lo tanto, con diligencia se vienen recibiendo multitud de cartas solicitando informaciones en las oficinas, para evitar molestias a todos, se hace saber que de ahora en adelante quedarán incontestadas todas las cartas que sobre este asunto se reciban, debiendo los Esteban que se crean herederos dirigirse al Ministerio correspondiente.

Fútbol en Alcañiz

En Alcañiz los chicos de Castellot de Zaragoza, contendieron con el primer equipo titular en un match que dió por resultado de 3-2, favorable a los zaragozanos.

La lucha fué entretenida, y el Juvantud tuvo que agotar sus esfuerzos para conseguir vencer a los alcañizanos que se portaron excelentemente.

DESDE MADRID

Ante el 13 de septiembre

La Comisión de Unión Española nombrada para facilitar alojamientos a los millares de forasteros que vendrán a Madrid a tomar parte en los actos del próximo mes de septiembre, invita a cuantas personas tengan habitaciones disponibles para hospedaje en los días comprendidos entre el 10 y el 15 de septiembre, a que hagan sus ofertas por escrito en las oficinas de Unión Patriótica (Avenida 50), especificando precios y condiciones.

Estas ofertas serán tenidas en cuenta para transmitirlas, a título de información a las personas y entidades de provincias que pidan datos sobre el funcionamiento de la oficina de seis a once de la tarde.

Boxeo

Sigue apasionando al público el reto que Javier Ochoa ha lanzado a Uzcun para luchar con él.

Ochoa dice que el día 30 solamente es por las ofertas que Puzcun prometió. Terminó diciendo que para demostrar no es reclam «si luchó», está dispuesto a entrar-gar 20.000 pesetas a la Reina, a condición de que el visco haga otro tanto, y do ar los 4.000 duros a la Junta Antituberculosa.

—Y en último caso—aseguró—si Puzcun no acepta mi reto, le gopearé donde te halle.

CHOCOLATES

MUÑOZ

VENTAS al por mayor y menor

EXPORTACION a todos los puntos

DESPACHO

Carlos Castel, 35 y 37

FABRICA

V. Francés de Aranda 2-10

CARTA DE UN SOLDADO TUROLENSE

Ceuta en fiestas

La Virgen de Africa. - Inauguración de una plaza de toro y de un zoco. - ¡46 grados a la sombra! - Gran salve. - Juegos florales. Se inaugura un frontón. - Otros muchos festejos. - Animación extraordinaria. - La nostalgia de los turolenses.

Ya pasaron las fiestas que se celebran en esta ciudad durante agosto en honor de Nuestra Señora de Africa; fiestas que desde hace bastante tiempo se esperaban para ver por vez primera la fiesta nacional en esta plaza con motivo de la inauguración del circo taurino, como igualmente el Zoco Moruno, y demás espectáculos, que por primera vez se realizaban en Ceuta.

Con unos días de anticipación vemos que en Ceuta aumenta de una manera considerable la entrada de personal en la población, con infinidad de niñas bonitas acompañadas de sus familias, que vienen de las ciudades vecinas del otro lado del estrecho como Cádiz, Algeciras, La Línea, y otros puntos de Andalucía, como igualmente nuestros camaradas de las capitales del Protectorado y vecinos del Estrecho de Gibraltar.

Llegó el día primero de fiesta y el sol como de costumbre nos sofoca, pues llega la temperatura de ¡46 grados a la sombra!, pero no obstante, el público con ganas de fiestas y de divertirse se echa a la calle para presenciar y admirar todos aquellos festejos que para Ceuta eran nuevos, y llamaban poderosamente la atención, tanto de los forasteros como de los de casa.

En las primeras horas de la mañana suenan en diferentes plazas y calles infinidad de bombas reales que se encargaron de despertar a los menos madrugadores. Seguidamente salió desde la plaza de Africa la diana que estaba a cargo de todas las bandas de la guarnición, recorriendo las principales calles con alegres y bonitos pasodobles.

En el mismo día y con asistencia de todas las autoridades del protectorado, bajo la presidencia del alto comisario en Marruecos excelentísimo señor don José Sanjurjo y Sacanell, se inauguró el Zoco Marroquí, el cual estaba preparado con mucho gusto, y, como es natural, al estilo árabe, animando dicho acto la banda del Grupo de Regulares de Ceuta, que escuchó muchos aplausos.

Por la tarde se celebró en la iglesia de la Patrona la gran Salve que resultó muy brillante cantada por señoritas de nuestra buena sociedad; por la noche, primer concierto en el real de la feria por la banda del regimiento del Serrallo.

A las diez, en el teatro del Rey, el que se encontraba profusamente engalanado con preciosas guirnalda y flores, y una espléndida iluminación con infinidad de bombillitos de los colores nacionales,

se celebraron los Juegos Florales hispano-marroquíes organizados bajo la protección de la ilustrísima Junta municipal de Ceuta, para conmemorar el primer año de paz en el territorio; dicho acto fué presidido por las altas autoridades civiles, militares y marroquíes.

Al día siguiente hizo más calor que el anterior, pero, no obstante, infinidad de vehículos se veían llegar de diferentes partes, como Tánger y Arcila, llenos de personal que venían para ver la primera de feria. A las doce, después de la gran función religiosa, bajo la presidencia del Excmo. Ayuntamiento se verificó el sorteo de una casa situada en la barriada del general Sanjurjo, la que se regalaba a los pobres de la población; por la tarde, la primera de feria, y por la noche verbena y concierto en el real de la feria por la banda de legionarios.

En los restantes días se verificaron muchos más actos, viéndose todos muy concurridos, como los

partidos de Water-Polo, Concursos Hípicos, Coso Blanco, Fuegos artificiales, inauguración del Frontón, igualmente que las demás corridas de toros, entre ellas una charlotada, que fué la más animada.

El quinto día de feria no mereció nada de los anteriores, y como era el último de los festejos organizados en honor de la Virgen de Africa, el público asistió a los diferentes números anunciados en el programa con verdadero propósito de divertirse. Las carreras de bicicletas, en las que se llevó el primer premio un aragonés y la retreta y traca que pusieron término al festival, que este año tan animado aspecto ha ofrecido, fueron presenciados por inmensa concurrencia, que alegremente corría de un lado para otro con el objeto de no desperdiciar ningún pormenor del variado programa que nos ofrecía la Junta de festejos, y que en su totalidad ha constituido un verdadero acierto, por lo que se merece dicha Junta los más sinceros aplausos y parabienes.

Y hasta el próximo año; aunque conveniente sería celebrar estas ferias en otra estación menos calurosa.

En verdad, nosotros, todos los

Hijo de Guillermo Campos

IMPORTACIÓN DIRECTA DE BACALAO

GRANDES ALMACENES CON CAMARAS FRIGORÍFICAS

<p>ALICANTE</p> <p>Calle Maisonnave, núm. 6 Apartado Correos, núm. 19. Telegramas y telefonemas: CAMPOS. Teléfono núm. 331.</p>	EN	<p>GRAO (Valencia)</p> <p>Avenida de los Aliados y Virgen del Puig. Telegramas y telefonemas: Hijo-CAMPOS. Teléfono núm. 294.</p>
--	----	--

de Teruel que nos encontramos en Ceuta, lo único que echamos de menos en estas fiestas, fué lo primero, nuestras buenas amistades, y lo segundo aquellos buenos bailes que en diferentes centros de la localidad se verifican y están tan bien animados por el sexo femenino, tan elegante y amable como es el de la ciudad de los Amantes.

JOSÉ IZQUIERDO IBAÑEZ.

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «sucettes» SUIZOS DE LA CASA

Viuda de Solano de Logroño

DE VENTA EN CASA DE LORENZO MUÑOZ, PLAZA DE CARLOS CASTEL, Y JOSÉ ELIPE CALLE DE SAN JUAN, TERUEL.

Los estudios universitarios El nuevo plan

Filosofía y Letras - Derecho - Medicina - Farmacia - Ciencias (CONCLUSIÓN)

Prelación e incompatibilidades.—El primer curso de Matemáticas precede a las dos asignaturas del segundo, y los tres cursos de Matemáticas, al de Mecánica. Otro tanto ocurre con los que apliquen los dos cursos de la Sección de Química, que habrán de aprobar el curso superior de Matemáticas antes de la Mecánica. El primer curso de Física teórica precede al segundo. La Química inorgánica y orgánica precederá al curso de Química teórica o Física.

Secciones de Químicas.—Primer año: Matemáticas (especiales para químicos, primer curso); cuatro orales y dos prácticas. Química inorgánica, primer curso; tres orales y dos prácticas.

Segundo año: Matemáticas (especiales para químico), segundo curso; tres orales y dos prácticas. Física general; tres orales y dos prácticas. Análisis químico, primer curso; una oral y dos prácticas. Química orgánica, primer curso; tres orales y dos prácticas.

Tercer año: Química inorgánica, segundo curso, dos orales y dos prácticas. Química orgánica segundo curso; dos orales y dos prácticas. Análisis químico, segundo curso; una oral y tres prácticas.

Cuarto año: Química teórica o Física; tres orales y dos prácticas. Química técnica; tres orales y dos prácticas. Química biológica dos orales y una práctica.

Prelación e incompatibilidades.—El primer curso de cada asignatura precederá al segundo. El primero de Matemáticas precederá al de Física general. Los dos primeros años completos preceden al tercero, y éste es incompatible con el cuarto.

Secciones de Naturales.—Primer año: Matemáticas especiales; cuatro clases orales y dos prácticas a la semana; Histología; dos orales y dos prácticas; Biología; dos orales y dos prácticas.

Segundo año: Ciencias geológicas, primer curso (Geografía); diaria. Zoología especial, primer curso (invertebrados no artrópodos); dos orales y dos prácticas.

Tercer año: Ciencias geológicas, segundo curso (Mineralogía); dos orales y dos prácticas. Zoología especial, segundo curso (Entomología); dos orales y dos prácticas. Zoología especial, tercer curso (vertebrados); dos orales y dos prácticas. Fisiología vegetal, comprendiendo también la organografía; dos orales y dos prácticas.

Cuarto año: Antropología; tres orales y una práctica. Ciencias geológicas, tercer curso (Geología, comprendiendo la Paleontología); tres orales y una práctica. Anatomía comparada y embriología; dos orales y dos prácticas. Botánica descriptiva (Fitografía); dos orales y dos prácticas.

Prelación e incompatibilidades.—Los dos primeros cursos son incompatibles con el tercero y cuarto.

La Unión Levantina

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Incendios. Cosechas. Autos. Carros. Paralización. Accidentes. Marítimos

El Fénix Austriaco

SOCIEDAD DE SEGUROS DE VIDA

FONDO DE RESERVA: 125.340.930 PESETAS

Subdirector para todo Aragón **Lu's Vallino Guerrero**

Oficinas centrales: Coso, 110, Teléfono 3608. ZARAGOZA. Sucursal: Venerable Francés de Aranda, 2. TERUEL

MUY INTERSANTE: El notable desarrollo que experimenta y el gran número de clientes con que hoy cuenta esta Sub-Dirección se debe a que siendo el Sr. Vallino persona muy conocida en toda la Ribera del Jalón, donde viven los principales elementos familiares del mismo, como también el sinnúmero de amistades con que cuenta en dicha Ribera de Calatayud a Zaragoza, coadyuvan todos esos elementos al éxito que hoy disfruta esta Sub-Dirección.

El señor Vallino desea obtener una gran producción en Teruel y su provincia, y no regateando medios, ofrece a todos los Agentes de Seguros un sueldo mensual de 200 a 600 pesetas, según aptitud demostrada. Asimismo ofrece remuneración a dichos Agentes mucho más importante que la que hoy les pagan otras Compañías.

Hoy el Seguro está en vías de llegar muy pronto a su máximo apogeo, ya que el Gobierno español en sus dos Reales Decretos de 23 de Noviembre 1927 y 29 de Junio de 1928 (publicados en la Gaceta) ampara y protege a todas las Compañías que como las por mí representadas funcionan con las garantías que el Gobierno español exige y al amparo de la legislación vigente; prohibiendo por estos Reales Decretos, se censure o critique cualquier combinación de Seguro que funcione sobre las bases anteriores.

Un concurso original. 1.000 pesetas de premio

De entre los periódicos «Heraldo de Aragón», «La Voz de Aragón» y «El Noticiero» entresacamos lo siguiente:

Don Luis Vallino tiene formulado un seguro de vida por el que paga 6.030 pesetas al año. Este Seguro es a favor de los cuatro hijos que hoy tiene dicho Sr., uno de 11 años, otro de 9, otro de 7 y una niña de 3 y medio. El Sr. Vallino tiene 38 años. Si falleciese antes de llegar a los 58 años cobrarían sus hijos lo siguiente:

- 25.000 pesetas al fallecer el padre.
- 20.000 idem de renta anual hasta que el hijo mayor cumpla 31 años.
- 100.000 cuando este hijo, cumpla los 31 años.

Este Seguro está formulado en la Compañía El Fénix Austriaco.

El Sr. Vallino no conoce otro procedimiento con las mismas garantías que pueda ofrecerle este medio de asegurar el porvenir de sus hijos. Y para demostrarlo ofrece un

Premio de 1.000 pts.

a la persona que por carta certificada pueda demostrar que existe una persona que por sí o en representación de una Entidad, Sociedad etc. ofrezca esto mismo, dando las mismas garantías por lo menos que el Sr. Vallino tiene de El Fénix Austriaco. (Se exceptúan únicamente las Compañías de Seguros que funcionan al amparo de la Legislación Vigente en España.)

Como el anterior concurso ha sido ya propagado por toda la Prensa de Zaragoza y hasta la fecha no ha habido uno solo que ofrezca lo mismo que yo ofrezco, demuestro y sigo demostrando que no hay ni existen argumentos en contra del seguro de vida.

A todas las personas que creen administrarse ellos mismos mejor el capital que pagan o pagarían por un seguro de vida, yo les ofrezco me administren a mí estas 6.030 pesetas, dándome las

mismas ventajas que yo doy y comprometiéndose por Escritura notarial a darme las garantías que yo ofrezco.

Si alguien conoce a esta persona, que me lo comunique por carta certificada, y yo encima regalaré 1.000 pesetas al primer comunicante.

Creo que el asunto está bien claro y, por tanto, todas las discusiones que sobre seguros puedan surgir en lo sucesivo es hablar en balde y sin fundamento, mientras que, como yo lo hago, no se demuestre lo contrario.

NOTA: Para padres de familia que no puedan desprenderse de esta cantidad, ofrezco combinaciones preciosas desde 200 pesetas de prima anual.

LUIS VALLINO GUERRERO
Subdirector para todo Aragón de las importantes Compañías Unión Levantina y El Fénix Austriaco. Teléfono, 3.608. Oficinas centrales.—Coso 110, Principal, Zaragoza.—Sucursal.—Venerable Francés de Aranda, 2.—Teruel.

Don Fernando Jover Martínez

Participa a su distinguida clientela que ha trasladado su consulta de enfermedades de la boca a la calle del Salvador, número 26, principal.

Suscríbese a TERUEL

Tip. «Salafranca».—Teruel